

Hétjői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy évre 600, negyedévre 160, 1 óra 60 K

POLITIKAI HETILAP

MEGJELNIK MINDEN HETFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: VIII., RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

András herceget száműzték Görögországból

A rendkívüli törvényszék megfosztotta a 3. osztály rangjától. — A tanúk szerint miatta veszett el az űtközet — András herceg védekezése — Franciaország mossa kezét

Athén, december 3.

András herceget a hadtörvényszék katonai rangjának elvesztésére és örökös száműzésre ítélte.

A görög rendkívüli hadtörvényszék tegnap kezdte meg András herceg perének tárgyalását. A vádirat megállapítja, hogy midőn a görög hadsereg Kalegrotto közelében megállt, hogy rendezze magát és az ellenség bizonyos mozdulatából kitudt, hogy offenzívát akar kezdeni, András herceg, aki a második hadtest parancsnoka volt, a főparancsnoktól azt a parancsot kapta, hogy támadja meg az ellenséget. A herceg ennek a parancsnak teljesítését megtagadta. A tárgyalásra Papulas és Dusanis tábornokokat idézték be tanúknak. Dusanis nem jelent meg. A herceg az elnök kérdésére előadja, hogy a parancsban benne volt, hogy a második hadtest a támadás előtt várja be a harmadik hadtest értesítését. Ez az értesítés azonban nem érkezett meg. Papulas tábornok után, akit egyes részletekre nézve hallgattak ki, Sarjannis ezredes, Papulas vezérkariának másodfőnökét hallgatták ki. Elmondja, hogy a főparancsnok elrendelte, hogy a második hadtest minden erejével támadja meg az ellenséget. Ezt a parancsot ama értesülés alapján adták ki, hogy az ellenség csapatait a harmadik hadtest ellen koncentrálták. A második hadtest ahelyett, hogy a parancsot teljesítette volna, azt felelte, hogy a támadást észak felé lehetetlennek tartja, mert az ellenség hatalmas védőműveket épített és a támadás aligha fog sikerrel járni. A főparancsnok erre elrendelte, hogy a másik hadtest vezérkari főnökét azonnal mozdítsák el. A tanu ezután elmondja, hogy a másik hadtest felelete oly váratlan volt, hogy Pallis tábornok, vezérkari főnök eleinte azt hitte, hogy tréfáról van szó. A tanu kijelentette, hogy ha András herceg a parancsot teljesítette volna, a csatát minden valószínűség szerint megnyertté volna, mert a harmadik hadtest az ellenség ellentámadásai dacára is megtartotta állását. A tanu hozzátévi, hogy András herceg lemondásával fenyegetődött abban az esetben, ha a főparancsnok ragaszkodik parancsa teljesítéséhez. A tanu azt hiszi, hogy mindenki, aki nem királyi herceg, teljesítette volna a parancsot. András herceget éppen hercegi rangjára való tekintettel, nem hívták vissza. Papulas tábornok az elnök kérdésére beismeri, hogy András herceget azért nem mozdították el, mert a királyi testvére volt.

Páris, december 3.

(Havas.) A Franciaország részéről a görögországi eseményekkel szemben tanúsított magatartás egyáltalán nem mondható kétszínűnek.

Rögtön az athéni forradalom kitörése után, amikor felvált, hogy Konstantin király és a kisázsiai vereségre felelős miniszterek ellen azonnal megtörtént intézkedéseket tesznek, a francia követ épügy mint kollégái lépéseket tett a forradalmi kormánytól, hogy érvényt szerezzen a humanitás elvének, amelynek ellentmondának, ha somnásan ítélkezének. E lépés következtében Franciaországot illetékes görög forrásból arról értesítették, hogy a görög hatóságok kiméltetés eljárására hajlandók, de könyörtelennek lesznek, ha nem szűnik meg az

a nyomás, amelyet a külföldi gyakorol a vádlottak érdekében. Ilyen körülmények között Franciaország helyénvalónak tartotta, hogy lemondjon minden újabb beavatkozásról és szigorú semlegességet tanúsított. András herceg ügyében a párizsi kormánykörök ama kérdés előtt állnak, vajjon a külföldi hatalmak beavatkozása nem ártana-e többet, mint amennyit használnát. Franciaország azonban abban az esetben, ha a többi hatalmak a humanitás elve alapján intervenciót kísérelnének meg a maga részéről szintén nem késnek a lépéshez csatlakozni.

Schandl Károly nyilatkozata a kiszgázák mozgalmáról

„Sziij Bálinték sérelmei nem országos érdekelték”
Készül a hortörvény reviziója

Az utóbbi napok politikai kérdései közül a földreform kérdése foglalkoztatta legjobban a politikusokat. A kormányparti agrárdemokraták képviselői a földreform gyors végrehajtása tekintetében erőlyesen fejték fel a kormányval szemben, ennek eredménye az volt, hogy a felmerült panaszok tekintetében a párt külön értekezletet tart december 5-én, kedden. Ugy volt, hogy a párt földmivvelésügyi bizottsága már vasárnap is anketót tart az ügyben, ez azonban elmaradt, miután a képviselők legnagyobb része nem tartózkodik Budapesten.

A földreformmal kapcsolatban felmerült sérelmekről Schandl Károly földmivvelésügyi államtitkár a Hétjői Napló munkatársának a következő nyilatkozatában fejteletti a kormány álláspontját:

— A párt legutóbbi értekezletén Sziij Bálint és Csontos Imre felszólalásai nyomán került szónyegre a földreform ügye. Mondanom sem kell, hogy a kormány minden igyekezetével azon igyekedik, hogy a földreformot minél gyorsabban végrehajtsák és a földingénylőket földhöz juttassák. Külső szerveinket illetőleg is, azon igyekszünk, hogy a legnagyobb szigorral kiküszöböljünk minden hanyagságot.

— Egyébként a földreform végrehajtása a földbirtokrendezőhíroság kezében van és most már valóban gyorsabb tempóban is halad. Hogy milyen eredményeket érünk el eddig, kitűnik abból a statisztikából, amelyet a földmivvelésügyi minisztérium a megvél gazdasági felügyelőkkel szeptember végéig összeállított.

— Ami a kormánypartit kiszgázak képviselőinek panaszait illeti, ezek csak egyes vidékekre vonatkoznak, amely helyeken a reform végrehajtása nem folyik abban a tempóban, ahogy ez kívánatos volna.

A panaszok tehát csak par-

ciális, nem pedig országos érdekek.

— Hallottam arról is, hogy az egységes párt agrárképviselői memorandumot terjesztenének a kormány elé. Erről Eöri Szabó József és mások tettek említést. Ennek a memorandumnak azonban nem szabad túlzott jelentőségű tulajdonítani, mert csupán arról van szó, hogy mi magunk szállítottuk fel a képviselőket, hogy a könnyebb elintézés végett panaszukat írásban foglalják össze. Ez tehát az a memorandum.

— Különben is lehetetlenség feltenni azt, hogy Sziij Bálint, Csontos Imre, akik mindig Nagyutádl Szabó földmivvelésügyi miniszter háta mögött állottak, Nagyutádlval szembe fordulnának.

— Annál kevésbé lehet arról szó, mert Nagyutádl és általában a kormány ugyanazt akarják, mint Sziij Bálinték.

Megemlítette még Schandl államtitkár, hogy a földmivvelésügyi minisztérium a közel jövőben befejezi a hortörvény reviziójáról szóló törvényjavaslatot, amely hivatala lesz kiküszöbölni a szövegtermelés körül felmerült panaszokat. Az új javaslat a borexportot is lényegesen megkönnyíti, azonban fel pedig nagy könnyebbséget jelent a gazdák számára, az hogy az új törvénytervezet a cukroztást nem veszi olyan szigoruan, mint az eddigi törvény. Itt említtük meg, hogy a nemzetgyűlés keddi ülésén folytatják a tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslatot, amelynek egyes paragrafusait ellen különösen a demokráta párt képviselői tárgyalni szándékoznak felszólalni.

A szerdai ülésen ismételték egy sereg interpellációt vár elmondásra. Ezek között legnagyobb érdeklődéssel szánják Beszassy Károlynak a MÁV-ról bejegyzett interpellációja.

A kormánypart Friedrichék bejelentett külpolitikai támadása ellen

Mózer Ernő nyilatkozata a lausannei konferenciáról

— A Hétjői Napló tudósítójától. —

Politikai körökben váratlan feltűnést keltett az a támadás, amely szombaton este a szövethetekt kezesztény ellenék pártvasoráján a külügyi kormány ellen elhangzott. Ludwig Ernő főkonzul s később Haller István azt kifogásolták, hogy Magyarország nincs képviselve a lausannei békekonferencián, jóllehet ott bennünket közelről érdeklő kérdéseket tárgyalnak a nagyhatalmak. Haller István szvátette azt is, hogy a kormány passzív magatartása az országra kévas eredményeket von maga után. Többek között a lausannei konferenciáról való

távolmaradásunkkal elűtötték atól, hogy érvényesítsük tengeri kikötőre, különösen ezutal az Egei tengerre való kijáratunk jogait. Eléslünk azonban kívül atól is, hogy a kisebbségek érdekében valamit tegyen végre a kormány.

Ezekben a kérdésekben két interpelláció is készült. Friedrich István kedden szándékozta szvartenni a lausannei konferenciát, Haller István pedig a szerdai interpellációs napon akarja felelősségre vonni a kormányt. Az elmondandó interpelláció érthető idegességgel váltottat ki a kormánypartban is, ahol azt hangsúlyozták, hogy a lausannei békekonferenciáról való távolmaradásunk az országra nem jelent különösebb hátrányt.

A Hétjői Napló munkatársának alkalma volt beszélni erről a kérdésről Mózer Ernő kormánypartit képviselővel, aki így nyilatkozott:

— Lausameban ez idő szorint a török-görög vizslat rendezésén fáradozik a nagyhatalmak békekonferenciája. A konferencián csak a meghívott és érdekelt felek vesznek részt. Ha mi is megjelentetünk volna Lausameban, ez nekünk semmisesetre sem arthatott volna.

— Ami azonban a szövethetekt kereszény ellenék vasoráján elhangzottakat illeti, az a felfogásom, hogy ha Magyarország részéről lépések is történtek volna megjelenésünk iránt, ebből az országra egyáltalán hasznó aligha származhatott volna, tekintettel arra, hogy

a trianoni békeszerződés 268—298. szakaszát értelmében a Duna amegy is internacionális tétett s a mi kereskedelmi hajóink is szabadon közlekedhetnek a tengerre.

A kereskedelmi hajózás szabadsága a tengereken számtalanra különben is az összes béke-szerződésben le van fektetve. — Ami pedig a kisebbség kérdését illeti, nem hiszem, hogy Lausanneban a bennünket érdeklő kisebbség érdekében feltehetettünk volna, mert hiszem, a lausann-

nei konferencia kiadólag az ázsiai, illetve európai Törökország ügyeit igyekeztek megoldani, ezeknek megoldására pedig a magunk részéről aligha folyhattunk volna bele.

— Mindentől függetlenül természetesen nem lehet elvártni annak helyességét, hogy a mi sérelmeinket minden adott alkalmat felhasználva a múltvilág elé kell vinni nemzetközi értekezésben.

Amint ebből a nyilatkozatból kitűnik, a kormány párt nem tartja helyesnek, hogy a keresztény ellenzék a lausannei békekonferenciát használja fel arra, hogy a külügyi kormányzatot támadja. Sokkal helyesebbnek tartották volna, hogy kifejezésekkel, — ha ezek jogosultak — a jövő hét szerdáján összehívja külügyi bizottság előtt mondandók el, ahol a kormány kellő felelősségi szöveget szolgált volna.

Itt említjük meg, hogy a külügyi bizottság a beteges fekvő gróf Teleki Pál helyére új elnököt választ és felkérte a népszövetségbe való felvételünkről, valamint a népszövetség alapszabályainak módosításáról szóló egységes okmányjavaslatot.

Az ipartestületek országos szövetségének tiltakozó nagygyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta az Ipartestületek Országos Szövetsége nagygyűlést a Golyvárván, amelyen az ország összes ipartestületének küldöttosei megjelentek, hogy tiltakozzanak az iparostársadalmat ért sérelmek ellen.

A nagygyűlésen megjelentek a nemzetgyűlés tagjai közül is többen, így ott láttuk Perlay György, Ucsffy Ferenc úr, Mózer Ernő, Fekedi Béla dr., Honmány Tivadar, Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselőket, a pénzügyminiszter képviselőit is pedig Zsigmond Emil dr. h. államtitkár jelelt meg.

A nagygyűlést Pálffy Dániel v. nemzetgyűlési képviselő, a szövetség elnöke nyitotta meg.

Perlay György és dr. Zsigmond Emil h. államtitkár felszólalása után Parkas Elek terjesztette elő határozati javaslatát, amelyben követeli, hogy a 888-922. M. E. számú kormányrendelet 21. §-ában körülírt betegbiztosítási járulékötelek megfizetésének kötelezettsége alól a kormány a kispaproságot mentesse. Utána Párdy Lajos az orvosbizottság körébenben terjesztette elő határozati javaslatát.

A munkások adója és a munkaadók szavazatsága, valamint a forgalmi adó blokkrendszer megszüntelése tárgyában dr. Doban László és a felémelt postai és telefonikai ügyében Kovács József terjesztette elő határozati javaslatát.

Közül a politikai pártok megbízottai szólaltak fel és biztosították az iparosztályok hogy érdekeiket határozott szóval ki fogják beszélni a nemzetgyűlésben. Ezzel a gyűlést az elnök zárásával véget ért.

Exlikórok
"EX" likórogár r. t. Bpest.

Magyar Szalámgyár Részvénytársaság
Értésli részvény, hogy a jövő évi november hó 2. és 12-iki között az első heti jog gyakorlását azonnal kiadott részvényfelvevőnyel, az abban megjelölt határozati számú, 1922. évi december hó 4-12 között a tárgyaló ülésekben (X. Füzér utca 27) részleges részvényre csatlakozhat.

Budapest, 1922. november 30. Igazgatóság

Antik órák
régiesek nagy választékában
Fémórák, K. G. Őr és Ő
Cálini t. r. mellett. Vossak, ésmérek és csőrök-ű
Antik órák szakszeri javítá

EDMUND FRITZ
vándorjárték és a kintlévő műsor
Kezdeté 10-ór. Jégpénztár d. u. 5-7ig és este 8-6-ól. Francia konyha. Az évi világi találkozóhelye

Libamájcsempészeket leplezett le a rendőrség

Baromfikereskedők — a főkapitányságon

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
A rendőrséget bizalmasan értesítették, hogy Budapestről az utóbbi időben nagy mértékben csempésznek ki libamáját, különösen Ausztriába és Romániába. A csempészenben állítógat több fővárosi kereskedő vett részt, akik harminc jelzésű küldeményekben szállították ki az országból a libamaját.

A pályaudvarok felügyeletével megbízott detektívtek kettőzött megfigyelés alá veték az egyes pályaudvarokon feladott küldeményeket és szemmel kísérték azokat, akik a gyanús küldeményeket a vasuton feladták. A múlt héten több ládat bontottak fel a detektívek, amelyekben különböző husnmékek közé libamaját rejtettek el.

A libamájakat tartalmazó ládákat természetesen visszatartották és felolgozták, egyben pedig vizsgálatot indítottak a tiltott küldemények feladói ellen. Több kereskedő és ügynököt idéztek be a főkapitányságra, akik ellen gyann merült fel, hogy részük van a csempészenben. Tegnapi tíznél több baromfikereskedőt hallgatattak ki, akik közül Hevesi Józsefet a rendőrség egyelőre a főkapitányságon tartotta, mert számos vallomást hangzott el ellene és a bizonyítékok alapján is nagy része volt a libamájcsempészenben.

A rendőrség e héten befejezi a nyomozást és az eddigiek szerint több baromfikereskedőt és ügynököt fognak letartóztatni.

TÖZSDE

Tartott volt az irányzat a vasárnapi magánforgalomban

A vasárnapi magánforgalomban az irányzat bizakodó volt és az árfolyamok tartottak, anélkül azonban, hogy élénkebb üzletmenet fejlődött volna ki. Szélesedn van, melyet azonban rövidesen vihar kell, hogy kövessen. Egyébként csak a favorizált értékekben kötöttek néhány üzletet. Előfordult árfolyamok: Rima 10.525—10.550, Saigo 33.000—33.500, Általános Kőszén 72.000, Lipták 3350—3375, Izso 33.000—33.500, Államvasutj 24.000—24.500, Spodium 5200—5250, Georgia 33.000 pénz, Kőszti 7200—7400, Tröszt 10.400—10.600.

Az értékpiacon teljesen merev és üzletellen volt

Szélcsend a tőzsdai szünnapok előtt — A kullaspapírok vándorlása Bécs és Budapest között

Az értékpiacon ezen a héten is teljesen merev és üzletellen volt. Határozott iránnyal bírú szemlést, mert a piacon sem hausse, sem kontraizimpozíció nem tudtak kialakulni.

A küsszöndött tőzsdai szünnapok (decemberben a karácsonyi ünnepekkel együtt 16 szünnap lesz) a spekulációt teljes tartózkodásra kényszerítik.

Különbözn is a hivatásos spekuláció nem lát semmi támpontot, illetve üzletlést arra, hogy bármilyen irányban is állást foglaljon.

A bécsi tőzsde lánghaságra változattal erősén irírtja a piacot, ami főleg a kullaspapírokra továbbírt ármorzsolodásban jut kifejezésre. A bécsi jatekpapírok ármorzsolódását kihásonlólandó egyes budapesti nagybankok és bizonyosok, akik a bécsi piacon is dolgoznak, az utóbbi napokban Bécsben különösen a Rimában, Salzburgban és Béti vasutban nagyobb vásárlásokra esközöltek. A Bécsben felvett tetteket ezután 500—600 koronás árditerenciaival a budapesti értékpiacon passzívok. Pénteken a piacon élénken pertraktáltak egyik nagybankunk erős árbitraszekeleményét, amelyet a Bécsben felvett árbitraszereteket közbetzer darabból álló tétel kínált a budapesti piacon. Egyáltalában a bécsi piac lánghaságra folytatón nálunk a bécsi kínálati állandón erősöbödik. Voltak a múlt héten napok, amikor

a bécsi piac ontotta a Rimát, Salzburgot és Államvasutjat.

A spekuláció tartózkodásán felül a nitugánközségek is teljesen változtatták magát a piacot, mert a hetek óta tartó árleszakadás miatti nem mer angazmánnt vállalni. Az értékpiacon törzsközségek és az ignzi vásárlók: a kereskedők nem tudnak papírokat felvevni az árditerenti pangás miatt.

Végül a piacot erősén befolyásolták a jövőreli kérdésről eborjett különböző hírcsekek, amelyeknek természetesen semmi tárgyi alapjuk nincsen, de alkalmasok voltak arra, hogy a piac pesszimizmusban hangulatát erősítsék.

Újabb tőkeemelések.

A Kúria a napokban hagyta jóvá a Rimának sokat vitatott tőkeemelési határozatát. A jóváhagyás

után — amint értesülünk — a Rima igazgatósága már a legközelebbi napokban határozta el a újabb tőkeemelését. — A másik tőkeemelésre az Angol-Magyar Bank konzernjébe tartozó Spodiumgyár készült. Hír szerint a tőkeemelésben részt vesz az a hollandi pénzcsopprt is, amely nemrégiben lépett összekötésbe a vállalatgal.

A kormány újra felemelte a cukor behozatali vámját.

A cukorkartell még a tavaszi hónapokban erős harcot indított a külföldi cukor behozatala ellen. A kormány azonban a cukorgyárak ellen döntött és megengedte a cukorbehozatalt. Most a kormány vártatamlan a hivatalos lap vasárnapi számában bejelenté, hogy a cukor vámtelphézzét 7900 koronáról 20.000 koronában állapítja meg. Vagyis ez azt jelenti, hogy a külföldi cukorbehozatal a magas vámpelphéz miatt lehetetlenül válik. Késégtelen, hogy a kereskedők, akik a szabad behozatal mellett vannak, a cukor vámpelphéznek felomelése ellen a legelősebb harcot fogják indítani.

Nézeteltérések a Magyar-Olasz Bank tőkeemelésére körül?

Tőzsdéi és bankkörökben elterjedt hírek szerint a Magyar-Olasz Bank küszöbön a tőkeemelés körül nézeteltérések merültek fel az intézet vezetősége és a Castiglioni-ház között. Ezt a hírt különben a bécsi lapok egyik-másika is pertraktálta.

A gazdák újból akcióba léptek a marha- és sertéskivitelért.

A marha- és sertéskivitel szüntelése nemcsak az exportörök, hanem a gazdasáradalomban köröben is állandó panasz tárgyát képele. Az állatartó gazdák most újabb hadaknyalat fordultak a földművelésügyi kormányhoz, hogy újra engedje meg a marha- és sertéskivitel, s szüntesse meg a marhas kietelt vámokat. A gazdák mozzabharól az OMGE köréből az a felvilágosításapt kaptak: — A szarvasmarha, ló- és sertéskivitel bizonyos korlátozások mellett engedélytől függetlenül — szabad legyen. A kivitelit illetéket egységre lefelébel 20%-ban állapítsák meg, valútának javulása, illetve az állattarok további csökkentése esetén pedig azt teljesen eltárlják. Végül körök az országban nem megfelelő mennyiségben előállított iparekkek behozatali vámjának mérséklését is.

Brillánsokat

nyünyöket, régieségben vesz: Székely Emil király utca 37. sz. Telefon: József 102-35. (Teréz-templommal szembe)

Cercle des Étrangers
VII. Erzsébet körút 54
*
A főváros legújabb látványossága!
*
Világvárosi műsorral
mezőnyílik e hó 6-án
szerda este 7-10 órákor
*
Igazgató: Kádár Miklós

Kislót
Klotild Szalonjában
(Vici utca 35) minden este 11-10:1 óráig
művész-esték
Fellépnek:
Ferenecz, Székely, Ujvári
és a oratói 2-ig tanc.
Befelölti nincs

TISZTESÉLKŐK ÉS KATONATISZTEK BEVASÁRLÁSI KÖZPONTJA RESZV.-T.
Cégre és címre ügyeljenek! MIATYÁNK U. I. Nem tagok is invásorolhatnak (A bejárat az Adriapalota Miatyánk utca) honlapjának közepén van)

A karácsonyi árusítás megkezdődött!
Férfi- és női divat-
szövetek, sejmek
vászna. Férfi, női és gyermek
cipők
Könyv és szobor-
áruk. Nő- és sárcipők
leszállított árakon

PARISIEN GRILL
a Biha Lujza színház épületében VI. Szerecsen utca 36. Tel. 120-77

A nagyszabású decemberi új műsor bemutatója
Előadás kezdete 10 1/2 órákor

Del-Ka
3 sláger:
Fekete, rámadvarott fércipő... 5000 K
Fekete, rámadvarott női cipő... 4500 K
Tencsőr házicipő... 3700 K

Viktoria Szalon
Erzsébet körút 6. Telefon J. 118-88
Naponta
SZÓKE SZAKÁL
és bécsi művészarsulatának vendégjátéka

HIREK

A Népszínház jubileumszűveladása

A régi Népszínház ragyogó estének felejtethető emlékét elevenedték meg ma délelőt a dícsőségek múltú múltint...

— Az eladás emlékére kedves emléklapot kapott a közönség és egy felejtethető emlékkel távozott a színház.

— Vass József arcképe. A Pesti Szani Inre Kollégium egykori és mostani tagjait emléktáblával és arcképpel örökítették meg...

— Welsz Manfréd állapota. A nagybeteget Welsz Manfréd báró állapotában — mint örömmel értesülünk — az éjszaka némi javulás láttatja.

— Nem engedélyesték a magán-tisztviselők gyűléseit. A magán-tisztviselők vasárnap délelőt a régi képviselőházban gyűlést akartak tartani...

— A Humanisztikus Egyesület közgyűlése. Vasárnap délelőt 11 órakor tartott az évi közgyűlést a Humanisztikus Egyesület az Akadémiaon.

— Szirmay István hírlapról elen az ügyesség megmutatása az eljárás. Emlékeztetések, hogy Eckhardt Tibor, a volt sajtófőnök azt állította Szirmay István újságírókról...

Borzalmas rablógyilkosság Solymár határában

Megölték és kiraboltak egy jól öltözött férfit

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnap délelőt borzalmas rablógyilkosságról teletk jelentést a főkapitányságnak. A solymári csendőrség jelentette, hogy Solymár közönség határában az országúton egy jól öltözött férfi megcsónkított holttestére akadtak és kiletét mindedig nem tudták megállítani.

A telefonosítás szerint tegnap kora reggel a Solymárról Budapest felé igyekvő emberek

az országúton egy jól öltözött férfi kékesszel öszeszurkált holttestére akadtak.

Az esetet azonnal bejelentették a solymári csendőrségnek és a pestvidéki törvénysszegek, ahonnan vizsgálóbíró szállt ki a helyszínére. A nyomozó bizottság megállapította, hogy a gyilkosság szombatról vasárnapra virradó éjszaka történt.

Az áldozatot, aki valószínűleg budapesti lehet, az országúton megfáradták, a földre teperték és

késsel a hátán, a fején és a szívére táján öszeszurkálták.

A több sebhely vérző embert azután kirabolták. Az áldozatnál semmiféle írást nem találtak, amiből a személyazonosságát meg lehetett volna állapítani. A pénzszúrdájában egy síllér sem volt, szabóru, láncolat, ékszer stíntén nem találtak. Ebből arra következtettek,

hogy az ismeretlen férfi rablógyilkosságnak lett az áldozata.

Az áldozat jobb társadalmi osztályhoz tartozó férfi lehetett, mert

ruházata után erre lelhet következetni. A gyilkosai féltűkábttját és lehaladt róla és puha kalapja több lépés távolságra hevert a holttestnél.

Az eddigi nyomozás szerint az áldozatot csak is ismerős egyének gyilkolhatták meg. Egyes tanúk állításai szerint a gyilkosság éjszakáján a meggyilkolt férfféha hasonló férfi láttak menni az országúton másik két férfi társaságában. Az egyik gazdásznak volt öltövénye, a másik kemény kalapos, magas férfi volt. E kettő között haladt, akik később holtan találtak.

Valószínűnek tartják, hogy az áldozatot valamilyen üzleti ügy ürügye alatt csalták ki Solymárra. Az illető jelenlétekné összegű pénz vehetett magához, amit a gyilkosok elraboltak tőle.

A nyomozást a solymári csendőrség a pestvidéki törvénysszekkel körítve végzi és a budapesti rendőrség a vizsgálatalba mindedig nem folyt bele. A budapesti főkapitánysághoz az eset bejelentése kapcsán, azt a kérdést intézték, hogy a főkapitányságnak nem-e telet jelentést vasárnap valamelyik budapesti lakos eltűnéséről.

A pestvidéki törvénysszek a nyomozás eddigi folyamáról a nyilvánosságnak nem tett közléseket és csak a mai napon fogja a vizsgálat egy napi pozitívumait nyilvánosságra hozni. Valószínű, hogy az áldozat kiletét addigra sikerülni fog megállapítani, ami mindenesetre meg fogja könnyíteni a rablógyilkosok kézrekerítését.

— Szublimációt ívott. Kiss Józsefné nőszabó letelege Almásy-ter 9. szám alatt lévő lakásán szublimációtoldalt megemlékezésként a mentők gyomormosást alkalmaztak és Kiss Józsefnét a lakásán hagyták.

— Tútek. Vasárnap délben 13 órakor jelentették a központi főkörségnek, hogy a Dob-utca nyolevan szám alatti házban lévő rövidírdar ütletben tűz tört ki. A VI. kerületi és a központi tűzűrség vonult ki és csakhamar eloltották a tüzet, amelyet a villamosvezeték rövidzárlata okozott. — Hívták meg a tűzoltókat próbát kemény- és gerenda-tűztesztekre, amelyeket rövid munka után szintén eloltottak.

x Del-Ka-nál, VII. Erzsébet körút 28. eredeti svéd kébebol minőségű sárcépj igen olcsó árban kapható.

x Sárcepj, hócipő kapható és javítatható Neumannnál, Nagymező uca 44.

x Művészi fényképeszt „Aona Lisa” Erzsébet körút 20. Szépit, fatalati, nagyit, megörökíti.

x Hó-és sárcépj kapható és javítatható Szalayit, Markfeld és Held, VII., Kertész uca 33.

Fiatal kommunis-ták bűnpöre

A tavasszal lelepezett kommunis-taszervekedés fővárszűlése

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A budapesti kir. bűnetőtörvényssék dr. Pataj István táblabíró elnököléséve ma keddi meg annak a bűnpörnek a fő tárgyalásait, amelyben az ügyesség egy egész tömeg kiskorú, fiatalembert vádát az állami és társadalmi rend felzűgrelése miatt tartották bíntelteti, illetve vétségrel.

Az a törvényssék ez év tavasszal egész több meg tartottatta le, olyan fiatalokkának, akik a főváros területén nagy tökeban kommunis-taszervekedést végezték. A megindított nyomozás során, a fiatalok gyerekek, ifjársadalmi szocialis-ták magyarországi szövetségét, amelyet egy szövetség létesítettek, amelynek kiépítését, mikódéndesz terjesztését, kiadás léitétét a sojt-rendszert szerint akarták megvalósítani.

A bűnetőtörvényssék tekintettel arra hogy a vádoltak száma igen sok és egyenesek sok tanul is jól hallgatják a fővárszűlést folytatatosan több napon keresztül tárgyalják. Itélet csak a hó végére várható.

Moszkvai jelentés szerint az oroszországi harmadrendű vasutak fűtőanyag hiánya miatt beszüntették üzemeiket. Több, mint husszezer mérőfűtőanyag vasuti hűtőanyag, amely harminc millió embernek, az orosz lakosság husszonnégy székéladékát forgalmat bonyolítja le, szintet a forgalom. Oroszországban 1913-ban a vasuti hűtőanyag hossza 47000 mérőfűtő volt és így a forgalom szűntelése az egész orosz vasuti hűtőanyagok majdnem félt megbenteltte.

SZÍNHÁZAKRÓL, SZÍNÉSZEKRŐL

Blaha Lujza

napja volt vasárnap. Anyagi romlások, sok évi szenvedés, nélkülözés és hideg után, bruttális harcokban megérett érzelmeiből ami maradt: sziv, szeretet, drága emlékezés konyvínyja, multból idefenyülő, multba visszarágyogó mosoly, hála régi szerepeikért, édes-bus bánat idők tarthatatlan mulásán; azt régi hódoló, régi tapsolói és fiatal rajongói, akik híreken kristály-prizmáján látják esak, mind odahozták, mint egy nagy-nagy virágosokot Török bíróné arnyalkodalmára. Es ott voltak mind, akiket régen szeretünk: Pálmai Ilka, csodálatos fiatal-ságában, Kúry Klára idén, frissen, bájosan, Margó Célia, Szirmai Inre, Kassai Vidor bátyánk és a többiek is, akik valaha a Népszínház közönségének tapasztójában fűrdtek. Egy primadonna hiányzott csak: Fedák Sári. Lehet, azért, mert most is aktív, primadonna még, de lehet, hogy másért...

Csörtos Gyula

művészetében ezen a héten már ismét gyönyörködhet a közönség. Idestova fél esztendeje, hogy Csörtost nem láttuk színpadon, de ez a fél év neki igen dolgos ideje volt, az ő vállán nyugszik a színházlat minden. Közben kellemetelenség is érte elég a Renaissance-on. Az építkezés nem haladt előre olyan tempóban, mint szeretett volna, a tervezett műsoron, technikai okokból mindjárdit az elején változtatni voltak kénytelenek, a Mandarin próbatit abba kellett hagy-

LABARIN VIII, Rákóczi út 63. szám. Telefon: József 21-16. A decemberi ragyogó műsor! Boros Géza, Kövöry Gyula, Szamos Ernő, Margery Jenő. „The 4 Link Boys” Amerikai baruzsek. Szőcske József Inre; zenéje Lonozczy Dezőfő.

ROYAL REDOUTE ERZSÉBET KÖRÚT 33. A decemberi műsor szenecsiése attraktív! Thora & Ingeborg Malmström a vidám svéd nők. Kitty Moran a londoni star. Vicomtessa de la Guimorais a legelőcsömbé párizsi táncosnő. Nyitva este 9 óráttól zárandó.

VASÁRNAPI SPORT

Football

I. oszt. bajnokcsap.

Nemesak a tribünán, de a játékon is nyomatot hagyott a korán beállított tá...

MTK-MÁFC 0/0.

MÁFC-támadással indul a játék s a pirosofekete csatárak mindjárt az első percekben...

III. legr. TVE-VAC 0/0.

Az első féldél viró támadások jövében telik s Neuhauzsnak minden tudására...

közönség elé. Az előadás külön érdekessége, hogy a női főszerepet ezáltal Simonffy Mária játsza...

* Minden este "Szép Heléna" kerül ismétlésre a jövő héten is a Blaha Lujza színházban...

* Az Andrássy út Színház jövő hetét a második jubileuma között álló kitűnő műsor darabjai: Siro és nevettó királyklaszony...

* "Aki a pofonokat kapja" bemutatója s Renaissance-színházban. December 7-én...

* "A Bajador" 25-ösével. Altlendán előre eladott tálhába hátrá mellett hétón jut el "A bajadér" első jubileumához.

* A Kékaskal szavakkal félésező bivenedek előadása jövő esztendőön lesz a Belvárosi Színházban...

* A "Házak" a Belvárosi Színházban. Az a rendkívüli siker, melyet Hans Miller "Házak" című darabja aratott...

ben megfordul a helyzet, most az óbudaiak veszik át a vendégcsapatot első félédből szerepet s ugyancsak kapujukhoz szegezik őket.

MAC-KAC 0/0.

A nap legérdekesebb mérkőzése a MAC első pontját hozta meg s egyben a reményesség is, hogy komoly munkával visszaserkezhetik maguknak a kétsárgák a balnoki listát...

UTE-BTC (3:0) 5/0.

Kedves után még teljesen egyenrangú fele volt a BTC az UTE-nek, de csakhamar visszazestek a szélesebb pirosofekerek s az imponáló stílusban játszó utpestiek könnyen érik el góljaituk...

II. oszt. bajnokság.

HC-Husiparokcs 2:1, NSC-TTC 3:2, KAOF-VII. ker. 3:0, Ékesrészek-BTK 0:0, Postás-Tövszerviz 1:0.

KÖZGAZDASÁG

A Hazai Bank közgyűlése. A Hazai Bank részvénytársaság ma megtartotta rendkívüli közgyűlése az igazgatóság...

A Magyar Általános Takarékpénztár r. igazgatósága elhatározta, hogy a december 13-ra egybeolvadó rendkívüli közgyűléseken javasolni fogja az alaptőkének 100 millióról 200 millió koránra való félélemelést...

A Kőbányai Polgári Szűző és Szent István Társaságok r. t. tegnap rendkívüli közgyűlése s a társaság alaptőkének 30.000.000 koronáról 82 millió 500.000 koronára való félélemelést határozta el...

A Magyar Általános Gépgyár Rt. 2 tőkései alapítókéje 30 millió koronára emelték s az alkalommal a részvényeseknek 37.000 drb. új részvényt 5:1 arányban...

A Olajművek Rt. honai Adolf és Társaság közgyűlése az 1921-22. üzletévi részvényeseknek 80 K osztaék kifizetését s az alaptőkét 40 millióról 60 millióra való félélemelésre határozta el...

A Póthás Villamos Villanlatok Rt. új részvényés az elővételét 1500 koronás árfolyamon 2:1 arányban december 4-11. között a Belvárosi Takarékpénztárnál gyakorolható.

A Pesti Tőzsde új száma nagyrészkéi cikkeit közöl a Pénzügymin. Központnak a bankszabadságra vonatkozó új álláspontról s a borsodi új számlatelepekről...

el nem kelt cipők kedvezményes árban kerülnék előadóra VII. Rákóczi-ut 6 Hungaria

ni és elővenni az Andrejev-darabot, az idő pedig szaladt és mostanáig már majdnem a fél százonnal szaladt el. Próbálni is sokat kellett az Andrejev-darabot, mert ez a ragyogón mély és finoman szentimentális játék levegőjében, felfogásban, de milliókéiben is egészen újszerű, a túsulat pedig, mint a kiszárvagot hírekből látható: egészen új és Csontoson kívül majdnem csupa új tehetségből áll. A női főszereplő, Tassy Máriát az Intim-kabarából sikerült a Renaissance-nak elhódítania, ahol Kacsar Mária néven szerepelt és ahol a határolt fizikai és művészi adottságok között tehetésé természetesen nem tudott kellő módon érvényre jutni. Régi és sok próbálkozás, becsületes művészi küzdelmek után végre a Renaissance hozta meg számára a színészek álmát: a főszerepet és valóban csak őrhilhet rajta mindenki, ha kivételnek akad nálunk színész, amely nemesek a nevet, a sikert és a tehetésé már előnyvel megnyilvánlásaikat honorálja, hanem szárnya alá nyúl azoknak is, akiket a dícsőség még nem mindjárt, pályájuk elején repített fel kivételes magaslatokra.

Nagy Endre

kabarájának ajtaja meg az sem nyílt meg az esprít-kedvelő közönség előtt. De az ügy elintézése már a legjobban uton van, hála Istennek. Meg fogja kapni a játszási engedélyt, valószínűleg holnap. Hogy miért nem ma, ha már megkapja? Mert, kerjük tisztelgetni, ma nem volt az ülések előjárásagon hivatásos óra. Már pedig az ilyenmit csak hivatalosan lehet elintézni.

* A Vigaszínház e héten a legkedveltebb színdarabok töltik be. A Csabidó, Három nővér, a Baccarat és az Ördög mellett a régiek játékának két nagy sikere, Hercegé Ferenc Kék róka-ja és a Papa is szerepel. Pénteken délután a Csereberd-i ismétlik.

* Az "Eg és földi szerelm" 25-ik előadása. Molnár Ferenc pártnal sikerült drámája hétfőn 25-ösével került színre a Magyar Színházban. Az előadás kedden, esztendőön, pénteken és jövő vasárnap-este megismétlik. Másik kezdve a színész-pénztára a nagy érdekességre való tekintettel a december 11., 12., 13., 15. és 17-ére szóló jegyeket árúsítja. Szerdán P. Márkus Emília vendégtélepeével a nagy sikerrel feljött "A névtelen asszony" ismétlik, szombaton "Grétel" megy, most vasárnap délután a "Szőnyeg" német drámát, a "Pápa Bolívia-ország", jövő vasárnap délután pedig "A kis ló" kerül ismétlésre 3 órákor másokélt helyárakkal.

* "A Bajador" 25-ösével. Altlendán előre eladott tálhába hátrá mellett hétón jut el "A bajadér" első jubileumához. A nagy sikerű Kálmán operettben, amely minden este műsorban van, márt kezdve már 17-ig szóló jegyeket árúsítja a pénztár. Most vasárnap délután "János vitéz" kerül színre, a filmszeropban Papp Mancival, a Várszínház tagjával, mint vendéggel, pénteken, 8-án délután "Offenbach", jövő vasárnap délután "Hárson a tánc" van műsoron 3 órákor másokélt helyárakkal.

* A nagy sikerű Karuzsa hercege hétón, szerdán, pénteken, vasárnap szerepel a Városi Színház műsorán, minden este Petráss Sárival, Ticsa Karollával, Salkhával, Borossal, Szentimhályival és Hortival. Kedden a Deméver, péntek délután a Fra Diavolo, szombaton a Zeidóné, jövő hétfőn a Carmen megy az ismert kitűnő szereplőkkel. Vasárnap délután a Traviatát adják Aquila-Adler Adelinnával.

* A "Kékaskal szavakkal félésező bivenedek előadása jövő esztendőön lesz a Belvárosi Színházban, ahol még mindig egész hétre előre viszik el a rendkívüli szellemes vígjáték előadásaira az összes jegyeket. Most vasárnap délután rendes és péntek délután másokélt helyárak mellett "A gazdag lány" van műsoron, jövő vasárnap délután "A bula ember" adják 3 órákor másokélt helyárakkal.

* "A Házak" a Belvárosi Színházban. Az a rendkívüli siker, melyet Hans Miller "Házak" című darabja aratott, arra indította az Unió igazgatósárá, hogy a darabot újabb műsorba ítasson meg pedig eztúttal a Belvárosi Színházban, ahol jövő szombaton kerül először a nyomatott az "UJSAQOZEN" könyvkiadó és nyomda r. t. köztrőzősége, RÜK Szállás-utca 8.